
 Compte rendu de réunion de bassin des professeurs-documentalistes 
(Drôme Ardèche Centre et Vallée de la Drôme) 

Thèmes : 
- Procole(s) et CDI 

- l'Après assassinat de Samuel Paty 

- Silence on lit ! 
-Coups de cœur 

Année scolaire 2020/2021 

Bassin  Drôme Ardèche Centre et Vallée de la Drôme 

Réunion  1/4 Réunion . 15h à 17h 

Date 26/11/2020 

Lieu et conditions de 

réunion 

Distanciel . Animatrices ensemble dans une salle de réunion du Lycée  Camille Vernet. 

Dysfonctionnements techniques liés à VIA et/ou aux équipements de chacun  : 

son mauvais, haché ou coupé ;  images figées.... 
Animateur-formateur  Elise Sciama (Drôme Ardèche Centre) 

Katia Spirli-Grand (Drôme Ardèche Centre) 

Nb de présents/excusés 32 

Nb de collègues invités - 

Intervenant extérieur - 

Fonctionnement(s) des 

CDI en période de crise 
sanitaire 

Point sur les protocoles mis en place, remaniés ou pas, les conditions de travail 

et la place des documentalistes :  

- Dans tous les CDI, gel hydroalcoolique à l'entrée et à la sortie  + virucide pour 

claviers et tables (ce sont souvent les profs-docs qui font le ménage après 

chaque passage d'élèves) + aération (parfois difficile dans certains 

établissements) 

- Dans la plupart des CDI : prêts autorisés +  mise en quarantaine. Certains 

collègues procèdent à un nettoyage succinct des livres consultés par les élèves. 

- Souvent CDI fermés aux récrés et entre midi et 14h + Mise en place de drive 

pour prêts de livres 

-  Dans beaucoup d' établissements, accueil des élèves par classe et/ou par 

niveau (surtout au collège) et inscription à l'entrée pour les lycéens. Quand le 

CDI est ouvert aux récrés ou entre midi et deux, l'accueil se fait souvent sur 

inscription préalable 

- La majorité du temps, protocole proposé par les profs-docs et validé par les 

chefs d'établissement. 

- Cas particuliers :dans un collège, le Principal est opposé à la consultation des 

livres. Dans un lycée, le Proviseur demande d'accepter tous les usagers... 

-Aucun CDI complètement fermé 

- Près d'1h30 sur ce 1er sujet à cause essentiellement de ralentissements 

techniques et du grand  nombre d'intervenants (32) 

Actions mises en place 

après l' assassinat de 

Samuel Paty 

- Pour l'instant, seuls quelques établissements ont mené des actions en lien avec 

la laïcité et/ou la liberté d'expression  

- Certains profs-docs participent à des comités de pilotage autour du thème de la 

laïcité ( notamment en prévision de la  journée de la laïcité le 9 décembre où 

différentes actions sont prévues) 

- Quelques uns sont à l'initiative d'actions autour de la liberté d'expression et de 

la lecture d'images : jeux de reconnaissance autour du dessin de presse, 

rédaction d'un journal sur les valeurs de la laïcité, réalisation de vidéos ou 

d'expositions, exploitation d'expos existantes avec quiz adaptés (FOL, expo 

virtuelle de la BNF...), Plantation d'un arbre de la laïcité dans au moins 2 

établissements 

- Proposition faite aux collègues de partager les actions menées sur le drive du 

bassin (demander adresse électronique et mot de passe aux coordonnatrices de 

bassin) 

"Silence on lit !"  

 

- Dans la plupart des collèges, l'opération  fonctionne plutôt bien et se 

développe malgré quelques professeurs encore récalcitrants. 



- Discussion sur l'intérêt des caisses de livres dans les classes, dont la 

préparation est très chronophage, et qui ne résout pas le problème des élèves 

sans livre car non lecteurs et non emprunteurs. 

-Dans un collège, le Principal a suspendu l'opération  à cause de la crise 

sanitaire...alors que dans le texte  lu en hommage à Samuel Paty, Jean Jaurès 

parle du rôle déterminant de la lecture dans la formation des  élèves ! 

Nos coups de cœur  (10' d'échange seulement) 

- BD : Peau d'homme de  Zanzim et Hubert,  Glénat 2020 (lycée);  Les Géants 

(série) de Lylian et Paul Drouin, Glénat 2020 (collège) 

- Romans : La Mère D'Eva de Silvia Ferreri, éd. Hervé Chopin 2020 (lycée) 

Alice  de David de Moitet , Editions du Rocher 2019 (Collège) ;  La nouvelle de 

Cassandra O'Donnell, Flammarion jeunesse 2019 (Collège) ;  Mon enquête de 

généalogie - Le mystère du poilu de Marie-Odile Mergnac, Rageot 2018 

(Collège) 

- Feel-good books :  Sauveur et fils ...de Marie-Aude Murail ; Aurélie Valognes 

: Mémé dans les orties ...Thomas Gunzig : Feel Good, Au diable Vauvert 2016, 

Sabrina Fauda-Rôle : Pasta magiques, Marabout 2016 ;  Marie Desplechin : Le 

Journal d'Aurore...; Anne Percin  : Comment (bien) rater ses vacances... 

Pistes de travail à venir, 

Prolongement 

Proposition faite d'organiser une autre réunion rapidement  (fin janvier), mais en 

PRESENTIEL ! 

Auteurs du CR Katia SPIRLI-GRAND/Elise SCIAMA 

Indexation (tags, mots 

clés) 

Protocole / Crise sanitaire /Laïcité / Liberté d'expression / Lecture 

Annexes  

 

 


